

欧佩克暗示减产 油价又逼近100美元

◎本报记者 朱周良

受欧佩克可能在下月减产以及美国炼油厂发生爆炸等因素刺激，国际油价近日连续大涨。至昨日，伦敦布伦特原油已连涨四个交易日，而纽约基准原油期货昨天在电子盘中一度大涨逾2%，一举突破98美元，直逼年初创下的100.09美元历史新高。

单日涨幅近3美元

昨日盘中，4月份交货的布伦特原油期货一度上涨57美分，报95.48美元，涨幅0.6%，为连续第四个交易日走高。

而在纽约，由于美国总统日休市，纽约商交所18日并无交易。不过在当天的电子盘中，油价仍持续上涨，当天最高达到96.38美元，较上周五收盘价涨了1.1美元。昨日电子交易中，3月份交货的纽约轻质原油期货继续大涨，一举突破98美元，较15日收盘涨了超过2美元。

截至北京时间昨日22时30分，纽约3月原油期货报98.35美元，较15日收盘涨了近3美元，此前一度触及98.47美元。在短短两周内，油价累计涨了11美元。

今年1月3日，纽约油价曾创下每桶100.09美元的历史新高。不过，随着美国商业库存持续上升，加上外界对美国经济衰退的担忧加重，油价此后持续回落，最低跌至1月底的85.42美元。

业内人士注意到，虽然全球最大原油消费国美国经济面临减速，但在美元贬值和亚洲经济表现强劲的背景下，投机资金继续看涨国际油价。美国商品期货交易委员会

(CFTC)的最新统计显示，对冲基金等投机资金五周来首次在国际原油期货市场上增加了多头仓位。

一位美国石油交易员日前在接受采访时表示，投机资金将大举涌入大宗商品市场，如果亚洲经济传来利好数据，国际油价有可能再次突破100美元。

四大诱因促上涨

分析人士指出，油价持续走高，与欧佩克发出减产暗示有很大关系。此外，委内瑞拉与美国发生“断油”纠纷、非洲产油大国尼日利亚局势不稳以及美国得州发生炼油厂爆炸等因素，也进一步推动了油价走高。

上周，阿尔及利亚和伊朗等国的石油官员都透露，在下月5日的会议上，该组织可能考虑减产而不是增产，主要因为冬季取暖油需求下降。

与此同时，油市对委内瑞拉原油供应问题也很关注。上周委内瑞拉总统查韦斯曾警告，如果埃克森美孚和委内瑞拉的相关诉讼继续，委将停止向美国供油。不过查韦斯在本周松了口，称除非美国“攻击委内瑞拉或试图伤害我们”，否则委不会中止对美的原油供应。

另据报道，埃克森美孚石油一名高管18日表示，该公司已准备好与委内瑞拉政府就其石油行业国有化中双方的赔偿争端进行谈判。埃克森美孚负责国际事务的总裁罗伯特·阿尔森表示，我们已经向委内瑞拉政府暗示我们仍作好谈判的准备，但如果对方不接受，我们将寻求保障自身权利。”

另外，非洲最大产油国尼日利亚的局势也是投资者的一大关注



点。据报道，目前袭击了该国石油基础设施的武装分子要求美国总统布什就尼日利亚长期以来的危机进行调解。受到冲突的影响，尼日利亚的原油产量已经下降了20%。

分析师指出，发生在得州的炼油厂爆炸事件，也给油价增加了炒作题材。美国得克萨斯州一家炼油厂18日发生爆炸，致使附近学校和一条州际公路关闭，至少4人在爆炸中受伤。据悉，这家炼油厂为美国Alon公司所有，日提炼原油7万桶。

欧佩克下月可能减产

在欧佩克看来，市场供应充

足，因此减产很有可能发生。”瑞士信贷的能源分析师塔纳说。澳大利亚联邦银行的商品分析师摩尔也表示，欧佩克肯定不会让任何供应过剩的情况发生，特别是考虑到炼油行业麻烦不断。

欧佩克轮值主席哈利勒本月13日曾表示，鉴于美国经济降温、炼油厂关停修整以及燃油消费随冬季结束而明显下降，全球原油需求在第二季度可能下降多达180万桶/日，在这种情况下，欧佩克不会考虑增产。

在本月初的上次部长级会议，欧佩克各国外长宣布继续维持产量不变，抵制了美国多次要求该

组织增产的呼声。欧佩克最大成员国沙特阿拉伯的石油部长纳伊米会后说，作出上述决定“很自然”，因为原油市场基本面健康。

而委内瑞拉等国石油部长则透露，如果价格继续下滑，在3月5日的下次会议上，欧佩克更可能建议减产。

欧佩克的原油产量占全球的40%，上周，该组织宣布将对今年全球原油需求的预测下调1.4%，主要考虑到美国经济衰退的风险。欧佩克还预计，今年第二季度全球原油日需求量将下降160万桶，主要因为取暖油需求下降。

瑞信惊曝“乌龙单”首季盈利骤降10亿美元

◎本报记者 朱周良

瑞士第二大银行瑞士信贷集团昨天发布声明称，由于其内部交易员在债券方面的“定价失误”，公司被迫计提28.5亿美元的资产支持证券相关损失，进而可能使得今年第一季度盈利减少10亿美元左右。受这一消息影响，瑞信的股价昨日一度暴跌10%，为五年多以来最大跌幅。

祸起“定价失误”

瑞信19日发布的简单电子声明称，近期的一项内部调查发现，旗

下投行部门的部分交易员在债券定价方面出现了失误，直接导致公司作出巨额损失计提。该行并未透露这些交易员的具体身份，只是表示公司仍在评估这一事件会否对2007年的盈利产生影响。

在声明中，瑞信将巨额的资产冲减归咎于两方面原因：一是2008年第一季度金融市场的不利形势，二是“一小部分交易员”在结构性信贷交易业务方面的定价失误。不过，即便如此，该行仍预计首季能保持盈利。

瑞士上周公布，去年在次贷相关资产上的资产冲减达20亿瑞郎(约18亿美元)。受次贷相关资产减

记的影响，该行去年第四季度集团盈利锐减七成多，去年全年的净利润也下降了25%。不过该行CEO杜根12日表示，他对信贷市场前景的看法比许多其他人都要乐观。

业界估计，受次贷危机冲击，美欧各大金融机构迄今为止的资产冲减已超过1450亿美元。瑞银的分析上周更预测，随着危机的延续，金融业还将被迫冲减多达2030亿美元的资产。

股价盘中暴跌10%

分析师指出，在法国兴业银行

一个月前曝出高达70亿美元的创纪录交易欺诈事件后，瑞信的最新公告不免令人对该行产生了同样的内控质疑。

德国WestLB银行的分析师康德斯表示，在财报出台后一周披露这样的负面事件，对瑞信来说是“一大打击”并且可能再度给整个行业带来压力。一位管理了280亿美元资产的欧洲基金经理拉策尔则表示：

现在的问题在于这家银行的内控体系，巨额资产冲减其实并非最大的问题，关键是投资人信心的丧失。”

昨日欧洲市场，瑞信的股价一度暴跌10%，最新报51.80瑞郎，下

跌了4.95瑞郎，该股市值降至600亿瑞郎。而在一天前，受卡塔尔当局入股的消息刺激，瑞信股价一度大涨超过3%。自去年10月以来，该集团股份已猛涨30%以上。

卡塔尔首相阿勒萨尼本周早些时候透露，他领导的卡塔尔投资局已从二级市场买入了部分瑞信的股份，但他未透露具体的持股比例。

受瑞信的消息拖累，欧洲金融股盘中纷纷走低，回吐了前一天的涨幅。瑞士最大银行瑞银跌幅一度超过2%。不过，欧洲股市总体上先抑后扬，三大股指中盘都实现近1%的涨幅。

美股市盈率降至十多年来最低点

据美国媒体报道，受到银行业大举计提信贷相关损失的影响，美国上季度企业盈利大幅萎缩。不过，如果剔除银行股，能源、制药和消费电子等企业的盈利却在迭创新高，股市市盈率则跌到1995年以来最低水平。一些机构认为，美国非银行股的投资价值已经日益凸现。

市盈率处于历史低位

以美国最大石油公司埃克森美孚为例，该公司去年创下上市公司有史以来最高盈利纪录。礼来制药今年的盈利增长也可能创近10年来最佳表现。另外，全球最大平面显示器玻璃基板制造商康宁则预测，今年的盈利和收入比创20年来

最高纪录。

这三家公司目前的市盈率都低于标准普尔500指数，后者的平均市盈率也已经跌至18年来最低水平。根据彭博社对分析师的调查，以2008年预期盈利计算，目前标普500成分股平均市盈率为13.71倍。而上一次该指数市盈率低于14倍还是在1990年10月。

据统计，标普500指数成分股中已公布财报的412家公司里，去年第四季净利平均下滑19%，主要是受到银行业高达1460亿美元损失计提的拖累。但如果排除金融股，第四季度美股上市企业的获利其实还增长了18%。

在标普500指数中，目前银行、证券、保险和不动产类股的市盈率

最低，仅为10.91倍左右。如果不计金融股，该指数的市盈率为14.2倍，为1995年11月以来最低水平。与此同时，数据还显示，非金融类企业今年的盈利环比增长可能是近两年最高水平，据估计可能达到10%。

能源制药股最为诱人

BlackRock和Wells资本管理等资产管理公司一致认为，在盈利持续增长以及市盈率偏低的情况下，能源、制药和消费电子原料供应商等非银行股已成为诱人的投资目标。

Wells资本的首席投资策略分析师鲍尔森指出，目前主导股价的因素是恐慌心态，而不是基本面。但

他指出，多数公司还是很赚钱，他建议买进工业生产、金属制造和零售类股。

BlackRock的全球股市投资官多尔则指出，金融股盈利可能还会下降压力，但其他企业的盈利表现都优于预期。他表示，BlackRock有意买进一些基本面良好且价格合理的个股，如制药股和埃克森美孚等能源股。

标普500的能源股指数目前平均市盈率为10.96倍，为非金融产业中市盈率最低的。依照埃克森美孚2008年每股预期盈利7.64美元来计算，该股目前市盈率仅为11倍。

埃克森美孚去年盈利406亿美元。过去五年来，该公司股价上涨了155%，涨幅比标普500指数同时期

62%的涨幅高出一倍以上。

与此同时，康宁今年预期盈利27.4亿美元，相当于收入的四成。如果实现，那将是康宁至少自1988年以来盈利状况最佳的一年。康宁目前的市盈率为13.54倍。

另据统计，标普500指数中的医疗股目前市盈率也不过14.32倍，是至少1995年以来的最低水平。其中，礼来制药今年预期每股收益可达3.90美元，增长高达44%。去年该公司每股收益3.54美元，增长率为10%。目前礼来市盈率为13.01倍。

Hartford首席投资策略分析师克洛斯比表示，制药股来看相当诱人，不管华尔街金融业还会传出什么坏消息，久总是会变老，药品的需求还是存在”。(小安)

证券代码:600018

证券简称:上港集团 编号:临2008-007

上海国际港务(集团)股份有限公司关于公开发行认股权和债券分离交易的可转换公司债券的提示性公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

上海国际港务(集团)股份有限公司(以下简称“上港集团”)、“发行人人”)公开发行认股权和债券分离交易的可转换公司债券(以下简称“分离交易可转债”)，已获中国证监会证监许可[2008]181号文核准，本次发行的《募集说明书》及《发行公告》已经刊登在2008年2月18日的《中国证券报》、《上海证券报》和《证券时报》上，本次发行将于2008年2月20日(星期三)进行，现将本次发行的有关事项作如下提示：

发行人本次发行245亿元上港集团分离交易可转债，每张面值为100元人民币，按票面金额平价发行，每手分离交易可转债的认购人可以同时获得发行人无偿派发的119份认股权证。本次发行的最小申购单位为1手(1,000元，即10张)，每1手为一个申购单位。票面利率预设区间为0.6%—1.2%，最终票面利率将由发行人与保荐人(主承销商)根据簿记建档结果及网上、网下申购情况在上述预设区间内协商确定。

本次发行向发行人无限售条件流通股股东除招商局国际码头(上海)有限公司(以下简称“招商局码头”)外优先配售，优先配售后的剩余部分分离交易可转债采取网下向机构投资者利率询价配售和网上资金申购相结合的方式发行。

本次发行的上港集团分离交易可转债(含债券及权证)不设持有期限。

1、原无限售条件股东优先配售

本次发行向股权登记日收市后在登记公司登记在册的发行人无限售条

件流通股股东(有限售条件流通股股东无优先配售权，招商局码头承诺放弃其持有的公司无限售条件流通股对应的优先配售权)优先配售。

原无限售条件流通股股东可优先认购的数量上限为在其本次发行股权登记日收市后登记在册的发行人股票数量乘以0.51元，再乘1,000元一手转换成手数，不足一手部分按照精确算法取整。在本次发行时，发行人无限售条件流通股股东总份额为7,992,405,441股，其中招商局码头持有5,570,694,894股，原无限售条件流通股股东可优先认购上港集团分离交易可转债的数量上限总额为4,076,128手，招商局码头放弃优先配售权后可优先认购的数量上限为1,235,072手(即12,350,720张，123,507.2万元)，约占本次发行的分离交易可转债总额的50.41%。

原无限售条件流通股股东的优先认购通过上海证券交易所(以下简称“上证所”)交易系统进行，认购代码为“733018”，认购名称为“上港配债”。参与优先配售的原无限售条件流通股股东需要在申购日(T日，2008年2月20日)上证所交易系统的正常交易时间，即上午9:30—11:30，下午13:00—15:00，通过上证所联网的证券营业网点，以确定的发行价格和符合规定的申购数量进行申购委托。

参与网上向一般社会投资者发售，还可参加优先配售后剩余部分上港集团分离交易可转债的申购。

一般社会公众投资者在申购日(T日，2008年2月20日)上证所交易系统的正常交易时间，即上午9:30—11:30，下午13:00—15:00，通过与上

证所联网的证券营业网点，以确定的发行价格和符合规定的申购数量进行申购委托。

网上申购代码为“733018”，申购简称为“上港发债”。

每个证券账户的最低申购数量为1手(即10张，1,000元)，超过1手必须是1手的整数倍。每个账户申购数量上限为245万手(2,450万张，245,000万元)，超出部分为无效申购。每个证券账户只能申购一次，一经申报不能撤单。同一账户多次申购首次申购外，其余申购无效(证券投资基金除外，但需符合相关法律法规规定)，资金不实的申购亦视为无效申购。

三、网下向机构投资者利率询价配售

(一)发行对象

符合规定的机构投资者在申购日(T日，2008年2月20日)15:00前在保荐人(主承销商)处按照发行公告的规定进行申购。

参与网下申购的机构投资者的最低申购数量为100万元(含100万元，超过100万元的必须是100万元的整数倍)。

每一个投资者的申购数量上限为4,076,128手(2,450万手，245,000万元)。

每一参与网下申购的机构投资者须于2008年2月20日(T日)15:00前将以下文件传真至保荐人(主承销商)处：

1)《上海国际港务(集团)股份有限公司认股权和债券分离交易的可转债公司债券网下申购表》；

2)法人代表授权委托书(法定代表人本人签章的无须提供)。

3)缴纳申购资金的划款凭证复印件(请务必注明申购机构名称)。

机构投资者填写的申购订单连同划款凭证复印件一旦传真至保荐人(主承销商)处，即被视为向保荐人(主承销商)发出的正式申购要约，具有法律效力，不得撤回。

每一参与网下申购的机构投资者必须在申购日(T日，2008年2月20日)15:00前向保荐人(主承销商)传真划款凭证复印件。

投资者须确保申购保证金于2008年2月20日(T日)17:00时前汇至保荐人(主承销商)指定账户。投资者须确保申购保证金于2008年2月20日(T日)17:00时前汇至保荐人(主承销